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Eyak küöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

sz0 Lel, félévre 600 Lei és egész évr
e 

kel egyeniő értékü valuta 
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reo 

e 

Nehézségek a német 
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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

Előtizetés! árak Temesvárott és vid 

kézbesitéssek havonkint s80 Lel, negyed- 

évre 240 Lel, félévre 480 Lel, egész évre 

ece Lel. Köztsztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: havonklát s0 Lel, negyedévre 
180 Lel, ftélévre 88z0 Lel, egész évre 700 Lel. 

ékerr 

ek és kormány közötti megegyezés 

végrehajtása körül - A németek nem jelölnek az
 egysé- 

ges kisebbségi fíroni dezertőrjeivel együti 

ujra feléled a mi« yar-német blokk 

Temesvár, nov, 22. 

Elérkezett a tizenkettedik óra, ami- 

kor sem a Kormány, sem a kisebbségi
 

pártok már nem halaszthatják a dön- 

tés: együtt vesznek-e részt a válasz- 

tásokon, vagy pedig külön-külön. 

Amikor e sorokat irjuk, a helyzet 
az, 

hogy a Magyar Párt és a nemzei pa- 

rasztpárt között a paktumtárgyalások 

végleg meghiusultak, mig ai néme ek- 

kel sikerült ugyan választási egyez- 

ményt kötni, azonban csak elvi meg- 

állapodás történt. A kormány hajlan- 

do volt a szászok és a bánsági svábok 

jelöltjeit is saját választási listájára 

felvenni, de ettől az elvi jelentőségü 

megállapodástól a gyakorlati megva- 

lósitásig az ut számos erkölcsi filalolm- 

fával van szegélyezve. 

Már napok előtt rámutattunk ar- 

ra, hogy ugy a magyarság, mint a 

németek részéről a közös listán való 

jelölés tekintetében nagy nehéz- 

ségek fognak felmerülni, 

mert egyik kisebbség sem lesz haj- 

landó olyan áron vállalni a kényel- 

mes válaszási harc lehetőségét, hogy 

ugynevezett disszindensekkel vagy - 

amint erősebb kifejezéssel is szokták 

őket illetni - dezertőrökkel együtt 

csináljon választást. Kolozsvárott teg- 

nap délután ült össze a nemzeti pa- 

rasztpárt központi jelölő bizotisága és 

még ott is folytak a tárgyalások a kor- 

mány megbizotlai, valamint a német 

párt vezetői között, hogy a jelölések 

miként történjenek. Ebben a tekin- 

tetben nagy nehézségek merültek fel, 

amelyeket a magunk részéről áthidal- 

hatatlanoknak itélünk és ezért való- 

szinü, hogy minden elvi megállapodás 

ellenére is a németek sem haladnak 

együtt a kormánnyal a választásokon. 

A végső szót a Magyar Párt holnapi 

intézőbizottsága és a németeknek 

v
.
 

szintén holnap tartandó választ- 

mányi ülései mondják ki. 

Korai volna jalán a mai helyzetben 

jóslásokba bocsátkozni, azonban fi- 

gyelembe véve az adotttságokat, a ma- 

gyarok és németek közödti régebbi 

fegyverbarátságot, nem tartjuk ki- 

zárának, hogy az utolsó pillanatban 

felujul a kisebbségi blokk és magya- 

rok, svábok, szálszok testvéri jobbot 

nyujtva egymásnak, együttesen viszik 

diadalra azt a zászlót a választásokon, 

amelyre a kisebbségi jogokért való 

becsületes harc jelszavai vannak irva. 

A tesívérharc éviizede 
Vajda Sándor belügyminiszter l 

tegnap délben Kolozsvárra érkezeti, 

hogy a nemzeti parasztpárt erdélyi je- 

lölőlistájának végleges megállapitásá- 

Az 

állomáson B o c u Szevér, Voicu- 
nál személyesen is résztvegyen. 

Nitescu és D a n Szevér miniszte- 

rek, Pop-Cicio István volt sze- 

nátusi elnök, P a p Danila hadtestpa- 

rancsnok, M i h a 1i Tivadar polgár- 

megster és P o p a Ádám prefektus fo- 

gadák. A tömeg lelkesen tüntetett 

Vajda miniszter mellett, akit Mihali 

polgármester, Popa prefektus, majd 

Socol Aurél, a kolozsvári tagozat 

elnöke, üdvözöltek. Vajda miniszter 

a következőkben válaszolt: 

- Tiz év után eljutottunk az igaz- 

ság utjára, arra az utra, amelyre min- 

dig törekedtünk. Az elmult tiz eszten- 

dő a testvérharc évtizede volt. Test- 

vér testvér ellen kellett, hogy harcol- 

jon, mert sajnos eltévelyedők voltak. 

Ma a nemzeti paraszipárf, az igaz- 

ság munkájának megkezdése napján, 

keblére akarja ölelni az eltévelygőket 

is, mint az apa a megtért tékozló fiut. 

Dan Szevér miniszter beszélt ezután, 

10ajd Vajda Sándor és kisérete bevo- 

nult a városba. Még a délután folya 

mán megkezdődtek a nemzeti paraszt- 

párt erdélyi jelöléseinek részlees tár- 

gyalásai, amelyek a késő éjjeli órákig 

huzódtak el. 

Temesvár szavazóhelyei 

és választási elnökei 
Radi Timot dr. törvényszéki főel- 

nök tegnap összeállitotta Temesvár 

és Temestorontálmegye szavazókörze- 

teit, egyben megejtetle a sorsolást a 

birák között az elnöki teendők ellátá- 

sára. A megyét Temesvárt is beleért- 

ve. harminchét szavazókörzetre osz- 

torla be. A szavazókörzetek Temesvá- 

rott a kövekezők: 

I. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség a 

Banaia tornaterme. Elnök Agra ru 

György járásbiró. Itt szavaznak az A, 

B, C kezdőbetüs temesvári választók, 

valamint Gyirok község 

Szavazók száma: 3097. 

választói. 

II. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség 

a felsőkereskedelmi iskola nagyterme. 

Elnök: Tarcinius Vazul járás- 

biró. Ebbe a körzetbe tartoznak a D, 

E, F, G kezdőbetüs temesvári szava- 

zók. Giroda község is itb szavaz. A 

szavazók száma 2717. 

III. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség 

Elnök: Mic- 

l e a György dr. törvényszéki biró. Iűt 

a H, L J, K betüs temesvári válasz- 

tók szavaznak. Összesen van 2962 sza- 

vazó. 

a piarista gimnázium. 

IV. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség 

a zsidó liceum. Elnök: Hermann 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvyvvvvvvvvvvvv
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Rendkivüli kedvező alkalmat nyujt 

is a kevésbbé tehetősebb vevőközönségnek is egyedüli lehetőséget 

tági helyiségekbe csupán a 

jánor dr. táblabiró. Az L, M, N, O, P 

kezdőbetüs temesvári választók és Ság 

község választói járulnak itt az urnák 

elé. Szavazók száma 8236. 

V. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség a 
Elnök 

Mateiu Miklós törvényszéki biró. 

Tt a P, Gu, R, S, Sz kezdőbetüs te- 

mesvári választók, valamint CÖsernegy- 

Diaconovici Loga gimnázium. 

háza község szavazói szavaznak. Sza- 

vazók száma 3149. 

VI. Szavazókörzet. Szavazóhelyiség 

a Carmen Sylva leánygimnázium. Vá- 

lasztási elnök: Muntean Emil 

járásbiró. It az Sch, st, T, U, V. W, 

Z és Zs kezdőbetüs temesvári válasz- 

ók adják le szavazatukat. Szavazók 

száma 2732. 

A temesvári választók a kamarai 

választások során, tehát december ti- 

zenkettedikén ebben a hat választási 

A megyei 

szavazók a többi harmincegy válasz 

tási körzetben szavaznak. Az egyes 

válasz ási körzetekhez tartozó közsé- 

körzetben szavaznak le. 

gek a következő helyeken szavaznak. 

Temesvárott a siketnéma iskolában, 

továbbá Zsombolya, Nagykomlós, 

Lovrin, Óbessenyő, Nagyszentmiklós, 

Némeiszentmiklód, Perjámos, Kétfél, 

Merczyfalva, Vinga, Lippa, Sustoro- 

váe, Fibis, Rékás, Kiszetó, Buziás, 

Niczkyfalva, Törökszákos, ÚfGátalja, 

Nagyzsám, Detta, Rudna, Gyülvész, 

Ujpécs, Csákova, Zsebely, Gyertyá- 

mos, Biléd, és Remete községekben. A 

választási elnök tisztjét mindenütt ré- 

szint temesvári, részint különböző já- 

rasbiróságok birái látják el. A válasz- 

bizalmi 

emberek és a jelöltek léphetnek, akik 

igazolványt kapnak. Akik a választás- 

tél igazolatlanul távoltartiák magu- 

kat, ötszáz lei pénzbirságot kötelesek 

fizeni. Tizenöt naptól három hónapis 

vvvYvvvvVYVV 
A cégnek sikerült egy nagy árutféfelt legizlésesebb választékban 

kedvezően beszerezni, s igy a mai sulyos gazdasági viszonyok mellett 
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terjedhető fogházbünltetést kapnak, 

akik hamis név ala szavaznak, akik 

büűnös uton jutottak szavazási igazol- 

ványhoz, akik kétszer akarnak lesza- 

vazni, vagy akik más-más szavazókör- 

zetben kisérlik meg a leszavazást. Egy 
elzárásra itélik azo- 

a vá- 

évig ferjedhető 

kat, akik fegyverrel hatolnai 

laszási helyiségbe, ugyanilyen bün- 

tefésben részesülnek azok, akikről be- 

igazolást nyer, hogy szavazatukat el- 

adtlák, vagy szavazatokat vásaroltak. 

Egy évi börtönbüntetésit kap az, aki 

bárkit megakadályoz abban, igy le- 
szavazhasson. Hat hónapig terjedhető 

elzárásban részesitik azokat, akik a 

választási elnököt ás tá-saii munká- 

juk elvégzésében megakadályozzak. 

Szabadságolt 
csendöőrség 

A vezérkar és a hadiüsgymiutsatar 

tárgyalásai alapján a cssadőrság tő- 

parancsnoksága deganp szabadságol- 

ta az 1926. évi kontiagzens mintegy 

tizenkétezer emberét. Ezzel köci belül 

száz millió leit takaritaauk :mneg a 

költségvetés javára. gyidelülaz meg 

szüntették a mozgó csendórkülcaitmá- 

nyeket is és ezeknek tisztjeit vissza- 

helyezték a csapattestekhez, ahol őket 

rendes ka onai osztottlák 

be. 

Liberális recept 
A német-román egyezmény végle- 

gesnek tekinthető ugyan már, de nagy 

nehézségek merülnek majd fel 
végrehajlása körül. A liberális kor- 
mány ugyanis bizonyos kötelezettsés 

geket rótt az egyezmény kapcsán a 
Nemzeti Bankra mnélkül, hogy a 1i 
rálisok a jegybankot erről értesitet- 

ték volna. Ennélfogva az egyezmény 
több pontjának végrehajtása nehéz- 

ségekbe fog ütközni és ujabb tárgya- 

tGolgálatra 

lásokat igényel. A német parlamen 
a megegyezést még december tizenha- 

todika előlt ratifikálja. 

A diákság 
manifesztációja 

Az Adeverul értesülése szerint az 
országos diákszövetségek december el- 
sejére tervezett manifesztációja 
goruan zártkörü lesz és az erőszakos- 
kodásoktól távol fog állani. A lap sze- 
rint a minisz"erium meg van győződ- 
ve amról, hogy a diákság ezt az évet 
békésen fogja eltölteni és nem hagyja 
magát az agen! provokatőröktől fél- 
revezetni. 

Rothermere a 
Maniu-kormányról 
A külföldi sajtó, különösen az an- 

gol lapok, még mindig nagy cikkek- 
ben foglalkoznak a Maniu-kormány 
kinevezése nyomán előállott uj román 
belpolitikai és külpolitikai helyzettel. 
Legujabban nagy feltünést kelt Ro t- 
hermere lord nyilatkozata, ame- 
lyet az ujságok élénken kommentál- 
nak. A lord kifejezett magyarbarát- 
ságáról ismeretes és igy nyilatkozatá- 
ban természetesen foglalkozik a ro- 
mán-magyar politikai vonatkozások- 
kal is. Teljesen uj világpolitikai hely- 
zet kezd kialakulni - mondotta - 

szi- 

Viaszosvászon 

ASZTALTERITŐK 
OX100 nagyság lei 60- 
sox1s " „ 92- 
ssX115 abgepasst 130- 

HAASs LIPÓT 
óleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

amihez a magyar politikának is alkal- 

mazkodnia kell. A konzervativ kor- 
mányza ot nagyon sok helyen radiká- 

lisabb és demokratikusabb irányzat 

váltja fel. A román belpolitikának 

nagy előnyére van az uj kormány 

népszerü politikai irányza"a. Maniu- 

nak, aki igen értékes ember, számol- 

nia kell azzal, hogy Romániának gaz- 

Nyugdijasok a 
A nyugdijasok temesvári szövet- 

sége tegnap délben tisztelgett Ci g a- 

reanu Liviusz dr. prefektusnál. A 

küldöttséget Brebenra Vencel ár. 

elnök vezette, a küldöttség soraiban 

voltak Nemes Józseft, Gerda- 

novies Sándor, Alexi Lajos és 

Riró József, A prefektus szivélye- 

sen fogadta a nyugdijasok küldöttsé- 

sét, amelynek nevében Brebera Ven- 

eel dr. mondott üdvözlő beszédei 

Hangsulyozta, hogy a nyugdijasok 

egyetlen reménysége a Maniu-kor- 

mány, amely a nyugdijasokkal szem- 

ben elkövetett igazságtalanságokat 

helyrehozza. Szivből üdvözli a prefek- 

tust, korszakot jelentő 

kormánynak temesvári képviselőjét. 

mint az uj 

reorganizálására feltétlenül dasági 

szüksége van a Magyarországgal való 

kapcsola ok felvé elére. Ha a minisz- 

terelnök valóban előrelátó és nagy 

koncepcióju államférfiu, akkor bizo- 
nyára felismeri a helyzetet és azokat 

a kötelezettségekes is, amelyeket nem- 

zetének érdeke az általános európai 

helyze ből kifolyólag reá hárit. 

prefelktusmál 
Rámuatot végül azokra a sorozatos 

hibákra, amelyeket a nyugdijak ren- 

dezése körül eddig elkövettek és ame- 

lyeket különösen az erdélyi és bán- 

sági nyugdijasok éreztek. 

Cigareanu Liviusz dr. pre- 

fektus válaszában kijelenlettfe, hogy 

ismeri a nyugdijasok szomoru sorsát, 
Már áttanulmányozta azt a memo- 
randumot, amelyet a nyugdijasok 
hozzá elküldöltek, sőt azt Maniu 
Gyula minisz erelnökhöz is elju- 

fatta. 

a miniszterelnök 

igazságosságában, 

nyugdijasok ügyét is rendezni fogja. 

Az üdvözlés után a prefektus még 
elbeszélge elt a küldöttség 

Bizzanak egyenes- 

segében, aki a 

tagjaival. 

Fentartotta Cosmmaa Aurél 
tláviratárnaalk taerialiaát 

Ugy a liberális, mint a nemzeti pa- 

rasztpárt 

keltett Co s ma Aurél dr. volt mi- 

niszternek a régens/anácshoz és a mi- 

küldött niszterelnökhöz távirala, a 

mely szerint a kormánypárt ügynö- 

keinek tevékenysége folytán a Bán- 

ságban ujna feléledtek a tiz év előtti 

forradalmi és bolsevinta idők. Tegnap 

közöltük ugy a volt miniszter távira- 

tát, Ci g a reanu Liviusz 

dr. prefektus nyilatkozatát. Alkal- 

10unk volt erről a kérdésről beszélge- 

tést folytatni 

min't 

miniszterrel, aki a következőket mon- 

köreiben nagy kavarodást 
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Cosma Aurél dr. volt 

dotta: 

- Ami a régensanácshoz és a mi- 

niszterelnökhöz intézett táviratomat 

illeti, annak tartalmát elejétől végig 

fentartom és vállalom érte a felelős- 

séget. Amiket közöltem, azok tények, 
amelyeknek igazságát lesz alkalmam 

illetékes 

nemzei parasztpánt azon határozatát, 

helyen is bebizonyitani. A 

hogy állitásaimért a biróság előtt fog 
elégtételt keresni, örömmel vezem 

tudomásul, mert a független biróság 

előtt is eikerülni fog állitásaimat iga- 

zolni. Ennek a törvényes eljárásnak a 
legnagyobb nyugalommal nézek elébe. 

A választói listák kiegészitése 
A városházán december hónapban 

kezdetét veszi a kamarai és szenátusi 

választásokra vonatkozó választói lis- 

ták kiegészitése. A polgármesteri hi- 

vatal felhivja mindazon Temesvárott 

lakó és huszonegyedik életévüket be- 

töltött román állampolgárokat, hogy 

a kamarai listába való felvétel vége 4 

december harmineegyedikéig a város- 

háza első emeletének 22. számu hiva- 

talában jelentkezzenek. A jelentkezés 

alkalmával hozzák magukkal az állam- 

polgársági bizonyitványt és a személy- 

azonossági piros igazolvány. A je- 
lentkezéseket naponta regge. 8-12 és 
délután 4-6 óráig lehet 
Felhivja a polgármesteri hivatal Te- 

jelen sék be, 

eszközölni. 

polgárságát, 

amennyiben tudomásuk van, hogy 
lamelyik, a választói jegyzékekbe fel- 

velt egyén a törvény értelmében mél- 

mesvár 

tfatlanná vált a választói jog gyakor- 
lására. Mindazok a kamarai választók, 
akik ebben az évben elérték a negy- 
venedik életévüket, hivatalból kerülnek 

a szenátorválasztók listájába. 

Késő éjszakai jelenmntés 
Késő éjjel jelenti kolozsvári tudósi- ] 

tónk, hogy a németség veze őivel is- 

paktumiárgyalások 

vezetésével 

mét felvették a 
fonalát. A tárgyalások 

Roth Hans Ottó drt és Con- 
nerth Frigyest bizták meg. Hiva- 

talos jelentést a tárgyalásokról nem 

adtak ki, kiszivárgott hirek szerint 

azonban a németeknek összesen tiz 
szenátori és képviselői mandátumot 

ajánlott fel a kormánypárt. Ebből a 

svábok egy szenátori és egy képvise- 
léi mandátumoti kapnának. A svábok 
két jelöltje M ut h Gáspár dr. és 

Connerth Frigyes lenne, Továb- 

bi hirek szerint a cionisták nyole man- 

dá umhoz jutnának, főleg Nagyvára- 

don és Mármarosban, a szocialisták 
kilene mandátumot nyernének és pe- 
dig ezekből a Bánságban kettőt. A 

Magyar Párttal végleg megszakadtak 

a tárgyalások. A jelölő tárgyalá- 
sokati ma folytatják. 

bank-, biztositó-, gyár-, 

rendőrfőnök 700 oldalas 

Kereskedők, iparosok figyelmébe! 
Ha Kolozsvár lakósairól, ügyvéd-, orvos-, mérnök-, közjegyző-, konzulátus., 

1K-, részvénytársaság-, kereskedő- és iparostársadalmáról betüréendes, pontos kimutatást akar, még ma rendelje meg Mihnea Pál 
Cim- és lakjegyzékét!! 

Rendelöőjegy. 
Kérjük cimünkre a Cim- és Lakjegyzéket megküldeni. Előfizetve: 300 Lel. 
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Nedes 

tábla előtt 

Temesvár, november 22. 
A temesvári itélőtábla tegnap több 

adópanaszt tárgyalt A panaszok 
közül a tábla tizet elutasitott, mig 
kettőben helytadott a felhozott ér- 
veknek. Coppony Márton, bras- 
sói gyáros, tulajdonát képezi a régi 
temesvári papirgyár épülete. Az 1927. 
évi adóvallomások során Coppony 
bejelentette hogy az épület lakóitól 
148.776 lei házbért kap. Az adóki- 
vető bizottság előtt bemutatta a ház- 
bérkönyvecskéket is, de azokat a bi- 
zottság nem vette figyelembe, azt 
mondotta,hogy a házbérkönyvek nem 
helytállóak és ezért 1.002.400 lei 
adóalap után vetette ki az adót. A felebbezési bizottság az adókivető 
bizottság által megállapitott adóala- 
pot csupán 887.C00 leire szállította le. 
Az adókivetés panasz formájában 
tegnap a temesvári tábla elé került, 
ahol Bürger Ernő dr. utalt arra, 
hogy a pénzügyi hatóságok önké- 
nyesen minden bizonyitás mellőzé- 
sével egyszerüen leszögezték, hogy 
az adókőnyvecskék nem összinték 
és megállapitották az adót. Kimu- 
tatta, hogy a felemelt házbérek mel- 
lett idén alig őtszázezer let tesz 
ki a házbér. A tábla erre feloldotta 
az adókivetést, uj kivetésre utasi- 
totta a pénzügyigazgatóságot, egy- 
ben hangoztatta, hogy az adókivető 
bizottságnak nem áll módjában a 
benyujtott bizonyitékokat mellőzni. 
zanttt szet sostzta tkerenz sterotlalksnáttattklesnalasso 
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cunostinta pensionarilor publici, 
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respectiv, incepand dela 2 lanu- 
arie 1929, odata cu facerea vizei 
livretelor de pensiune pe luna 
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EOlla" a leg 

nyersanyag- 

ból, amodern, 
szaktudo- 

i mány eljárása 
szerint készül és bebizonyithatólag a 
Gummitechnika legnagyobb vivmánya. 
Minden darab töbszörösen ellenőrizve, 

fau 
adózási rendszere a 
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tehát „Olla" teljes garanciát nyujt. 
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Torkig van az elkeseredett nép 

Majláthfalván Niederhauser Rezső 
községi jegyző uralmával 

Majláthfalva, november 21. 

Niederhauser Rezső jegyző ellen 

sohasem fogy ki a majláthfalvai lakos- 
ságg a panaszokból. 3 esztendő előtt 

került a községbe, amelynek lakosait 

előbb végigjárta és kérte, hogy járja- 

nak el érdekében és kérjék Majláth- 

falvára való kinevezését, Megigérte, 

hogy hálás lesz irántuk. Niederhauser 

Rezső azóa az egész községet terrori- 

zálja, kihasználja. A község lakossága 
elkeseredetten látta, hogy csalódott 

Niederhauserben. Egy darabig cak 

türt, hallgatott, de aztán megindult a 

megyeházán a panaszok áradata Nie- 

derhauser jegyző ellen. A panaszok 

hatása alatt felfüggesz ették állásától 
és szigoru eljárást helyeztek ellene ki- 

látásba. Azonban a dologból nem lett 

semmi. Niederhauser jegyző ugyanis 

nagy ezolgálatokat tetk a liberálisok- 
nak, 

megakadályozta a nemzeti paraszt- 

párt és a Magyar Párt gyüléseit és 

ezért liberális barátai elintézték 

ügyeit ugy, hogy a haja szála sem 

görbült meg. 

Majláthfalva községben azonban 

egyre gyüjtik a panaszokat a jegyző 

ellen, mert remélik, hogy most, amikor 
más rezsim van, sikerülni fog Nieder- 

hauser Rezsőtől megszabadulniok. A 
jegyző iogtalanunl mama kezeli a Fzz- 

ségi pénzeket és irányiítja a községi 

pénztárost. Érdekes eset történt a köz- 

ségi iskolai birságpénzekkel. Nagy 

István igazgatótanitó juliusban a köz- 

ségházán Herczeg Károly birótól 

kérte ezeknek az iskolai pénzeknek a 

kiszolgáltatását. A biró nem tudott 

ezekről. a jegyző szokás szerint nem 

volt a községházán, Szécsi Pál pénz- 

táros végül kijelentette, hogy az isko- 

lai birságpénzeket még áprilisban át- 

adta az iekolaszéki elnöknek, Hankoó 

György esperesplébánosnak. Az igaz- 

gatótanitó érdeklődöt Hankó esperes- 

nél, aki elmondta, hogy áprilisban 

Szécsi csakugyan átadott neki egy ha- 

lom pénzt, amelyről azonban nem 

mondta meg, hogy micsoda, sem kimu- 

tatási nem adott róla, sem nyugfát 

nem kért. 

Hankó esperes a nála hagyott Pénzt. 

amelyet boritékban őrzött, Nagy 

István jelenlétében megszámolta 

és az négyezernegyven leit tett ki. 

Mikor másnap a jegyző a dolegról ér- 

tesült, követelte, hogy az esperes adja 

vissza a birságpénzeket, vagy pedig 

adjon azokról nyugtát. Érdekes, hogy 

féléven keresztül volt ez a pénz Hankó 

esperesnél, ezalatt többször rovancsol- 

ták a községi pénztárt és abban még- 

sem fedeztek föl hiányt. Hogyan 
lehet 

ez Hankó György plébános nove
mber 

2-án adott nyugtát a pénzről. 
Ha tehát 

eddig nem volt pénztárhiány. akkor 

most a nyugta folytán feleslegnek 
kell 

ott lennie. 

A nyáron egy másik eset is történt, 

amely ugyancsak jellemzi a maj
láth- 

falvai községi pénzkezelést. Szécsi Pál 

pénztáros felkereste Hankó esperest 

é. egy bizonyos összeg pénzt 
kért tőle, 

addig - mondota - amig a jegyző 

hazaérkezik, mert 

Vingára be kell szállitani az egye- 

nes állami adót és hiányzik a pénz- 

hől. Hogyan hiányozhatott az adó- 

pénzből? Kinek a mulasztásából? 

Hankó György esperes ugy ezt, mint 

az előző esetet szóvá tettle legutóbb a 

községi nagytanácsi ülésén, amelyen 

azonban Niederhauser jegyző megint 

nem voli oitt. 

Niederhauser jegyző nem szere, 

ha Herczeg Károly biró és Szécsi Pál 

pénztáros tulságoan sokat érintkez- 

nek a néppel. Valószinüleg attól tart, 

hogy kikottyantják dolgait. A minap 

iskolaszéki nagygyülés volt az egész 

község részvételével. Hankó esperes- 

mek azonban aznap a fiókegyházban, 

Monosioron kellett misézni. Az isko- 

laszék előzetesen ugy határozott, hogy 

helyette Herczeg Károly biró elnököl- 

jön a gyülésen. A tanácskozás meg- 

kezdődö, amikor egyszerre megje- 

lent Niederhauser jegyző, kihivatta 

Herczeg Károlyt, hosszasan beszélt 

neki, aminek az volt a köve kezménye, 

hogy 

Herczeg az igazgatótanitó hivásá- 

ra visszament a terembe és a gyü- 

lést egyszerüen berekesztette. 

Egyelőre csak ennyit Niederhauser 

Rezső majláthfalvai jegyző ujabb vi- 

selt dolgairól. Ajánljuk ezeket Ci- 

gareanu Liviusz dr. megyei pre- 

fektus figyelmébe. 

.... 

Kubán Endre. 

üsző 
és mulatozás közben fogtak el két 

veszedelmes betörőt 

Temesvár, nov. 22. 

Molnár János és Dobosan 

Milán, a Fiducitate őrzési vállalat el- 

lenőrei, a Belváros töszomszédságában 

a kaszárnyák mögötti sáncokban tég- 

lából és fagerendából durván össze- 

rólt kalyibát fedeztek fel és észrevet- 
tek azt I5, nogy Oua unioi 

nus alak jár. Jelentést tettek Plank 

Frigyes detektivfőnöknek, aki két de- 

tektivvel együtt elment a helyszinére. 

A kalyiba lakója Macskási Ist- 

vánné hetven esztendős öregasszony, 

aki elmondta, hogy 

szoktak nála megfordulni minden- 

féle fiatalemberek, akik ott hagy- 

ják nála holmijukat és azért né- 

hány leit fizetnek. 

A rendőrség emberei a lakásban ku- 

tatást tartottak és találtak egy kato- 

nakoffert, amelyben fehérnemü és két 

katonaköpeny volt, továbbá egy ösz- 

szetépett levelezőlapott, amely Fara 

FPéter tüzérezredbeli tizedesnek volt 

Erdélyi kaszárnyába. 

Flank Frigyes erre a térparanecsnok- 

ságtól kért egy katonai detektivet és 

a kaszárnyába ment. Fara Péter tize- 

des elmondta, hogy nyolc nap előtt a 

cimezve az 

kaszárnyának abba a raktárába, 

amelyben az ő szakaszának ládái van- 

nak, ismeretlen egyének betörtek, on- 

nan elvittek két köpenyeget és Fara 

Péternek civil ruháját, fehérnemüjét 

és a hegedüjét. A vizsgálat további 

folyamán megállapitották, hogy Pet- 

akik októberben leszereltek. 

azóta többször fordultak meg a ka- 

tüzérek, 

szárnyában és a lopás gyanuja azonnal 

rájuk esett. Plank Frigyes keresésük- 

megállapitotta, hogy 

a Munkástelep 2. számu 
re induli és 

mindketten 

házában laknak özv. Tódor Mihály- 

nénál. 

Mikor Plank detektivfelügyelő a 

báz elé ért, onnan éppen vig mu- 

latozás és hegedüszó hallatszott. 

Meglepték Chisozant és Petrant, akik 

két másik fialtalemberrel mulattak. A 

két betörőt bevitték a rendőrségre, 

ahol beismerték a kaszárnyában elkö- 

vetett betörést. Azonkivül bevallották 

azt is, hogy a város területén tiz- 

tizenöt cukorkaautomatát feltörtek és 

kifosztottak. Mindkettőt a nyomozás 

befejezése után átkisérik az ügyész- 

séghez. 

Feldarabolta 

haldokló apját 
Eszék, november 21. 

Martinci szlavoniai községben lakott 

Teodorovics Lajos hetven éves 

gazda. aki már hosszabb idő óla bete- 

geskedett. Halálát érezte közeledni. 

mire tegnapelőtt betegágyához hivata 

három fiát és rendelkezett vagyonának 

közöttük való felosztása iránt. A va- 

gyon felosztásába két fiu belenyugodott 

de Zsivko, a gazdálkodó harmine éves 

fia szemrehányást tett apjának, hogy 

nem juttatott neki többet a vagyon- 

ból. A sulyosan beteg ember és a fiu 

között szóváltás támadt. Zsivkó szidal- 

kezében tért vissza. A fiu odaugrott az 

mazni kezdte apját, majd eltávozott a 

szobából és nem sokára baltával a 

ágyhoz és a baltával fejbevágta apját. 

A hatalmas ütés kettészelte a szeren- 

csétlen öreg ember koponyáját és 

nyomban meghalt. é 

Az apagyilkos ezután a vértől meg- 

vadulva tovább kaszabolta a holt- 

testet, ugy hogy valósággal felda- 

rabolta. 

A feldühödött ember ezután a butorokat 

kezdte zuzni. Összevagdalta az asztalt vele. 

3. oldal 

és a székeket, a fából máglyát rakott 

és leöntötte petróleummal. 

A zajra időközben figyelmesek let- 

tek a szomszédok, akik az ajtóhoz ro- 

hantak, de az be volt zárva. Többen 

dorongokat hoztak és beverték az aj- 

tót. Amikor a szobába lépüek, megböb- 

bentő látvány tárult a szemük elé: 

az ágyon felismerhetetlen véres 

huscsomó feküdt és a padló tele volt 

friss vérrel. 

A szoba közepén kidülledt szemekkel 

baltával a kezében ott állt a gazdálko- 

dó fia és a földön összetörve hevert 

egy petrólenmlámpa, amelynek tartal- 

mát a farakásra öntötte a gyilkos. 

Többen a dühöngő emberre veették 

magukat, aki ellenállás nélkül megad- 

ta magát. A gyilkost kivonszolták az 

udvarra és ha a csendőrök idejekorán 

meg nem érkeznek, a feldühödött tö- 

meg meglincseli az apagyilkost. 

Teodorovics Zsivkót letartóztatták, de 

kihallgatni nem lehetett, mert a kérdé- 

sekre nem adott összefüggő és érthető 

választ, amiből arral következtetnek, 

hogy a gyilkos fin elméje megzavVa- 

rodott. 

Králik István 
Temesvár, nov, 22. 

A mindig kedves, mindig mosoly- 

gósan jókedvü Králik István meg- 

hali. Szervezetét váratlanul gyilkos 

kór támadta meg és hiába kereselt 

gyágyulási-a legnevesebb professzo 

hatalmasabb volt a csontkezü Halál. 

Elragadta őt körünkből és 
soha többé 

nem fogja mesélni jóizü adomáit
, so- 

ha nem halljuk többé gondtalan, vi- 

dám kacagását. 

Roszul ismer ék azonban, akik csak 

a kellemes és szellemes causeurt lát- 

ták benne. Tudott ő komoly dolgokban 

komoly lenni és az is volt. Hosszu
 éve- 

ken kereszül volt Temesmegye tör- 

vényhatósági bizottságának tagja és 

mint vojteki földbirtokos komoly gaz- 

dasági szakismeretekkel rendelkezett. 

Törhetetlen hive volt annak idején a 

függetlenségi pártnak és annak Justh- 

frakciójában igen élénk és tevékeny 

szerepet játszott. Becsületes, meg nem 

alkuvó magyar érzését átmentette az 

uj viszonyok közé és a Magyar Párt 

veze őségének is igen értékes tagija 

volt. Négy hét előttt megbetegedett, 

komoly gégebaja keletkezett és gyógy- 

kezelletése céljából Budapestre uta- 

zott. A magyar fővárosban Ló ránÚ 

tanár megoperálta, de már nem lehe- 

tet rajta segifeni és tegnap délután 

két órakor Budapesten meghalt. El- 

hunytát fivérén, Králik László 

földbirtokoson kivül sógornője, szüle- 

tett J a hner Laura, a Prepeliczay- 

család, továbbá kiterjedt előkelő ro- 

konság, őszinle barátainak és tiszte- 

lőinek nagy száma gyászolja. Holttes- 

tet valószinüleg Temesvárra szállitják 

és itt helyezik örök nyugalomra. A' 

romániai kisebbségi magyar nemzet 

hü fiát és lelkes harcosát vesztette el 



sületlének 

Visszharn« 
volt a gyors válasz tegnapi bejelen- 
tésünkre, mellyel ujabb és ujabb tár- 
sadalmi rétegeknek akartuk lehetővé 
tenni, hogy előfizetői lehessenek a 
Déli Hirlapnak. A nagy magyar cé- 
lokat csak ugy szolgálhatjuk igazán, 
ha állandó összeköttetésben, a leg- 
szorosabb kapcsolatban vagyunk egy- 
mással mindnyájan, magyarok. Ezt 
az állandó kapcsolatot teremti meg 
a magyar ujság, a Déli Hirlap. A cél 
szolgálatában ujabb áldozatot ho- 
zunk, amikor elhatároztuk, hogy 
mindazok, akik legkésőbb de- 
cember ötödikéig legalább fél- 
évre előfizetnek, ujévig ingyen 
kapják a Déli Hirlapot az előfizetési 
dij beérkezésének napjától kezdve. 

Az áldozatkészségben még tovább 
megyünk, amikor engedünk több 
nyugdijas ma közvetitett kérelmé- 
nek, hogy gyenge anyagi helyzetükre 
való tekintettel részükre további 
kedvezményeket biztosítsank. Az 
állami nyugdijasok ugyanis huszonöt 
százalékos kedvezményt élveznek 
az előfizetésnél. Hogy számukra még 
inkább megkönnyitsük a laphoz ol- 
csón való hozzájutást mindazoknak, 
akik legkésőbb december 
hó ötödikéig csupán egy 
negyedévre előfizetnek a Déli 
Hirlapra, az előfizetés megtörténtétől 
azonnal meginditjuk a lapot cimükre, 

akár Temesvárott, akár vidékre ugy, 
hogy azt ujévig ingyen kap- 
ják és a negyedévi előfizetés csak 
január elsejétől kezdve számit. Vala- 
mennyi uj előfiizetőnek pedis. alri 

csak december hónapra már 
most előfizet, elsejéig ingyen küld- 
jük a lapot. A legmozgalmasabb po- 

litikai viszonyok között, amikor foly- 
nak a választási előcsatározások, a 
választások maguk pedig küszöbön 
állanak, ingyen adjuk uj előfizetőink- 
nek a Déli Hirlapot. Megkapják 
természetesen a vaskos ka- 
rácsonyi számot is, mely dus 
és változatos tartalmával hetekre 
való olvasmányt nyujt. 

- Tizennyole nyelven beszélő ma- 
gyar tudós tanulmányutja. Budapesi- 

ről jelentik: Za jthy Ferenc, a 
magyarok turáni eredetlének kiváló 
kulatója, aki tizennyole nyelven be- 
szél. Bombayba utazoti, hogy az otta- 
ni magyar kollégium megszervezésé- 
ről tárgyaljon. 

A Vörös Kereszt sikerült estélye. 
Az Országos Vörös Kereszt Egyesület 
temesvári fiókja nagyszabásu divat- 
revüt és bált rendezett. A revü meg- 
kezdése előt Dogariu Virgil úr. is- 
mertette a Vörös Kereszt keletkezését 
és célját. A divatrevü során egész se- 
reg uj kreáció került bemutatásra, mi- 
közben Dumitriu ezredes szelleme- 
sen konferált a divatról. Majd bál kö- 

vetkezett, amelyhez a zenét a katonal 

zenekar szolgáltatta. Az estélyen részt- 

vett Temesvár tátsadalmának szine- 
java. Az est sikerének érdeme Ur. 

Márta Sándorné elnöknőt, Márta 

Sándor dr. táblai főelnök feleséget 

illeti. i 

- Eljegyzés. König Leó gépész- 
mérnök, a Kazántulajdonosok Egye- 

felügyelője, eljegyezte 

Schillinger Kató urleányt 
Nagykörösről. (Minden kilön értesi- 
tés helyett.) 

sürgeti akasztását 
a gyilkos 

Pozsony, nov. 21. 

Óriási szenzáció volt lannak idején 

- mint azt megirtuk - a nagybiccsei 

bankrablás, melynél Bognár La- 

jos két társával meggyilkolta a bank- 

pénztárost, menekülés közben pedig 

agyonlőttek két csendőrt és három pa- 

rasztembert, akik fel akarták őket 

tartóztatni. Bognár Lajost ezért a bi- 

róság halálra itélte. Az itélet kihirde- 

tése után Bognárt a lipóftvári fegy- 

házba szállitották, hogy ott várja be 

kegyelmi kérvényének elintézését. 

Bognár most levelet intézett védőjé- 

hez, melyet teljes egészében közlünk, 

mert rendkivül érdekes bepillantást 

enged ennek a többszörös rablógyil- 

kosnak lelki világába. A levél a kö- 

velkező: 

»Nagyságos ügyvéd ur, tudatom, 

hogy itt semmi sincs ugy, ahogyan 

Ön azt nekem megigérte. A vasak há- 

romszor olyan sulyosak, mint Pozsony- 

ban vollak és a mozgási lehetőség 

még kevesebb. Dohányozni egyáltalán 

nem lehet, mert errefelé sehol sincs 

trafik. Teljes bánnak velem, 

mint egy elitélttel, nem pedig ugy, a 

mint egy vizsgálati fogollyal dukál- 

na. Nagyon kérem önt, 

en ugy 

ügyvéd ur, 

minél előbb intézkedni, 
st.- 

SZAKADAÁS A MAGYAR 

ságot folytatott és uij pári alakitására 
tett kisérleteket. Migray harminec esz- 
tendő ota tagja a paártnak, amelyben 

fontos szervezői és ujságirói munkás- 

ságot fejtett ki. Migray nyilt levelet 

tett közé, amelyben kifejti, hogy kilé- 

pett a pártból, mielőtt kizárták volna. 

- Fogva marad a gyilkos Visa 

György. A temesvári törvényszék 

tegnap foglalkozott Visa György 
ügyével, aki - mint megirtuk -szom- 
baton este agyonlőtte Pichl Adoli 
hetvenkét éves belvárosi órást. A 
törvényszék Visa letartóztatását meg- 
erősitette. Visa György ügyével kap- 
csolatban Pichl Ödönné, a meggyil- 
kolt Pichl Adolf menye, annak a 
közlésére kér fel, hogy ő sohasem 

ék családi 
i Mihályt, aki fentartotta a kéraimet és 

ártotta magát bele Visá 
űgyeibe, Annyi tény, hogy a szeren- 
csétlen asszonyt Visa brutalitásaival 
szemben megvédeni igyekezett és 
lakásában menedéket adott neki. 
* Ki nem ismeri Kocsonyai konyhá- 

ját és borát? Aki nem ismeri, az jöj- 
jön el és kósfolja meg a volt Máthé- 

vendéglőben. Naponta friss temesvári 

sörcsapolás. 

- Zsidó ifjuság kulturestje. A te- 

mesvári Aviva Herzlijja és Barissia 

Herzl, zsidó ifjusági alakulatok, no- 

vember huszonnegyedikén, szomba on 

este kilenc órai kezdettel a Ferdinánd 

szálló télikertjében nagy kultures ét 

rendeznek. Az estély során a válto- 

zatos müsor Weiss- 

bunrg Hajim dr, a jeruzsálemi Pa- 
leszüina-akció delegátusa, mond beszé- 

det. A kulturestélyű tánc követi. 
Diszelőadás Lagerlöt Zelma tisztele- 

tére. Stockholmból jelentik: Lager- 

löf Zelma irónő hetvenedik születés- 
napja alkalmából az operában diszelő- 

adás volt. Az udvari páholyban meg- 

jelent a trónörökös és családja a kirá- 
lyi hercegnőkkel és Ileana román her- 
cegnővel. 

kere ében 

SZOCIA. 
LISTA PARTBAN. Budapestről jelen: 

tik: A magyarországi szocialista pár- 

tot szakadás fenyegeti. Tegnap a párt- 

ból kizárták Migray Józsefel azzal a 

megokolással, hogy bomlasztó munkás- 

í 

bankrabló 
hogy innen elszállitsanak, mindegy, 

hogy hová, akár Pozsonyba is. A leg- 

hogy a vasakat leve- 

gyék rólam és hogy ugy bánjanak 

velem, mint aki akasztás előtt áll, 

hadd verhessem el a pénzemet ugy, a 

hogy akarom. Ezek a vasak már egé- 

szen életunttá tesznek engem. Kérem 

önt. ügyvéd ur, sziveskedjék sürgősen 

eljönni hozzám. Elhatározott szándé- 

kom, hogy visszaveszem a kegyelmi 

kérvényt. Nem akarok kegyelemért 

folyamodni, azt akarom, hogy akassza- 

nak fel. Itt a beszélő (értsd: óra) 

minden szerdán és szombalton van, de 

ezzel ne törődjön, ügyvéd ur, jöjjön 

minél előbb, mert igen sürgős a do- 

log. A kegyelmi kérvényt mindeneset- 

re vissza kell vonnom. 

Kérésemet ismételve, maradok ki- 

váló tisztelettel Bognár Lajos. 

A levélből kiderült. hogy Bognár 

még mindig nem adta fel a reményt, 

hogy megszökhetik és ezért panaszko- 

dik a rabbilincsek miatt. Védője most 

védencéhez 

fontosabb az, 

elufazott halálraitélt és 

megkiséreli, hogy kiverje fejéből a 

kegyelmi kérvény visszavonásának 

goudolatát. Mindenesetre érdekes, 

hogy áz elitélt maga kéri, minél előbb 

akasszák fel... 

Az Arany János Társaság első ün- 

nepi felolvasó ülése e hó huszonötödi- 

kén, vasárnap délután öt órakor lesz a 

pPiarista főgimnázium disztermében. A 

változatos müsor kilenc pontból áll. az 

ünnepi megnyitót Schubert Ferenc 

emlékezete cimen Járosy Dezső, az 

Arany János Társaság elnöke mondja. 
Jegyek helyett müsor ára az első hat 

sorban 30 lei, a második hat sorban 2 

lei. a müsoros állóhely 10 lei. Az elő- 

vételi müsorokat számozott ülések kap- 

csán a Bánát hirlapiroda szolgáltatja 

ki. A müsorok az Arany János Társa- 

ság pecsétjével és a pontos ülőhely 

számával vannak megjelölve. 

- Elrendelték Threisz Mihály ellen 

a csődöt. A temesvári törvényszék teg 

nap foglalkozott Threisz Mihály 

zsombolyai téglagyáros csődügyével. 

Megirtuk. hogy Threisznek a kiegye- 

zésre vonatkozó tárgyalásai Fudarecai 

kért. A 

mszék tegnap kihaligatia Threisz 

jártak, mire maga ellen csődőét 

törvén) 

a törvényszék elrendel 

csődtömeghez több téglagyár és egyeb 

iparvállalatok tartoznak. A prassziva 

harminec millió lei, az aktiva huszonhét 

millió lei. Csődtömeggondnok Baran 

Koriolán dr. helyettese 

Horváth Béla dr. zsombolyai ügy 

temesvári. 

véd lett. A követelések bejelenté ének 

határideje 1929 január 19, azokat ja: 

nuár harmincadikán igazolják, a csőd- 
választmányt február hatodikán ala- 

kifják meg. 

Konyhaberendezések, alpakka evő- 

eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

tési cikkek leszállitott áron kapha- 

tók Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Belváros. 

- öÖsszeveszett feljebbvalójával és 

öngyilkos lett. Pesti István negy- 

venöt esztendős vasuti fütőt a család- 

ja mehalai házának udvarán a fészer- 

ben fölakasztva holtan találta meg. A 

vizsgálat megállapifotta, hogy Pesti 

István kedden este összeveszett egyik 

feljebbvalójával és öngyilkosságát va- 

lószinüleg attól való félelmében kö- 

vette el, hogy állását elveszti. 

- Karácsonyi ajándék a budapesti 
munkanélkülieknek. Budapestről je- 

lentik: A magyar főváros tanácsa hét 
százezer pengőt szavazott meg a mun- 
kanélküliek karácsonyi segélyére, a 
szellemi inségmunkára pedig három- 
százezer pengőt adoti. 

A valódi bécsi 

„DARMOL 
a legjobb 

hashajtószer. 

Kellemes és fájdalom- 
mentes. 

Kapható az összes 
gyógyszertárakban. 

Ügyeljen a 

védjegyre. 

FESTŐKURZUS 

TAHTUNOF 
festőmüvész vezetésével. Beirat- 

kozás naponta d. e. 10-12 óráig 

és d. u. 3-6 óráig a Vointa 

Banatului szerkesztőségében) 

(Dóm-tér 16) 

hrhtortérpios 

TEMESVAR 
Gyárváros, Iskola utca 10 

készitést 
és fel- 
szerelést. 

NEM KELL TÖBBÉ BLOKK 

NÉPAÁRUHAZBAN 
BLOKK 
nélkül 
vásárolhat 

A ijobb áru közül is a legjobbat kapja 

női- és férfiszőövetekben és minden 

e szakmába vágó árukban, 

olcsóbban, mint blokkal! 

1 ALL! 
A jó áru olcsó, a rossz áru drága, 

akármilyen olcsón vásárolta is. 

BARTH ÁDÁM 
Temesvár-Belváres, Hunyadi-u. i0 

és Temesvár-Erzébetv. Emmaus-u. 5 

ALAP. 1907 



ámosi plébános 

A Déli Hirlap panaszkönyve. 

tuk a következő levelet: Tekin- 

szerkesztőség! Az utóbbi időben 

erzsébetvárosi temetőben egymást 

a viráglopások. Ismeretlen egyé- 

k sorra járják a sirokat és ahol szép 

rágot látnak, azt onnan egyszerüen 

dopják. Legutóbb igy tették egészen 

párrá Diettrich volt gyer- 

sirját is. Raj- 

Ia c h Endre vasuti felügyelő sirjá- 

I pedig tövestül tépték ki a gyönyö- 
1 

1l 

1 

krizantémokat. Mégis csak jó vol- 

,.ha a temetőőr jobban ügyelne ar- 

hogy a temetőben mi történik, 

ert hiszen ezekért a lopásokért a fe- 

lősség részben őt is terheli. 

ovics 

Vegyen 
zongorát 
vagy 

óvatos 
szakértőnél! Nálam félszázados tapasz- 
talat áll szolgálatára. (3261) 
WwWONIKA J. spec. zongorakészitő. 
ózseíváros Str. Jófíre (Török-utca) 4. 

Megmérgezte magát egy cukrász- 

ny. Szabadkáról jelentik: Milan- 
Juci, éves 

az elmult éjjel egy deci 

huszonnégy 

krászlány, 

orfiumot ivott és mire elkeseredett 

ttét felfedezték, meghalt. A Milan- 

Dvics családot üldözi a fátum, mert 

a negyedik öngyilkosság a család- 

n. HElőször az apa akasztotta fel ma- 

it. nemsokára reá az anya végzett 

agával, később pedig a most öngyil- 

ssá lett Milankovics egyik 

slvére vált meg önként az élettől. A 
erencsétlen leány 

yott 
levelet nem ha- 

valószinünek tartják, 

Ey etessége niat öneyilkos 
s 

hátra, 

I 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a eeteer otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
jával szemben levő 

BUDAPESI vul, Baross-tér 10 

201. engetményt kap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc. 

a pályaudvarról. 

un ün örii mgit! 
álás 
elleg 

een dü kiszol 
szigoruan családi 

e 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljen 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánltos (5F0. 

Aulónk versenyt szágulad a széllel, 

szállunk a levegőben, 

Amerikába rádiónk visz 

másodperenyi időben, 

Minden gyorsul, csak épp a posta 

lassudik egyre jobban, - 
hadd mondok erről néhány példát 

zengő, rimes sorokban. 

Iksz ur a fia születését 

megirta egy barátnak, 

meginvitálta illőképpen: 

jöjjön keresztkomának, 

mig Ipszilon a hirt megkapta. 

oly sok idő letellett, 

hogy nem volt szükség a komára, 

hanem már násznagy kellett. 

Egy ifju rózsaszin levélben 

egy lány kezét megkérte, 

megirta, hogy forrón imádja 

és majd eleped érte, 

a boldogitó igent várta, 

s mire megjött az végül, 

maga megőszült s vén banyát mar 

kapott csak feleségül. 

Kereskedő volt Kétszerőt Mór, 

rendelt magának árnut, 

finomat, divatosat, jót is. 

szépet, jutányos árut. 

AZ UJ OSZTRÁK KÖZTÁRSASÁGI 

ELNÖKJELÖLT. Bécsből jelentik: Be- 

avatottak szerint a többségi pártok a 

nemzetgyülés jelenlegi elnökét, Mic. 

las Vilmos drt ijelölték 

lyébe szövetségi elnöknek. 

ötvenhat éves és azelőtt 

Hainisch he- 

Miclas dr. 

középiskolai 

tanár vol 

tanulók és egyletek ré- 
szére, minden minőségben 
a legolcsóbban kaphatók 

Rabong é Schneider 
Belváros, Szent György-tér, r. k. 
gáspékizpalota Telefon 13-38. 

Minden udigi szenzációt felülmul 

a Royalkávéház november havi müse 

ijók bel- és 

egytől-egyig slágeri 

ra. A legkitünőbb attrakci 

külföldről. Mind 

Ambrozo-csosort öt személy és két 

dresszirozott majom (melaiss akroba- 

és tánc. Ruth Johnson. A buka- 

„Chat noir" primaballerinája. 

John és Pola, a budapesti 

Ronge" közkedvelt 

duettje, itt még nem látott uj tánc 

resti 

Moulin "i 

akrobatikus tánoc- 

kreációkkal. Lory Lorianska, a bécsi 

„Tabarin groteszkg táncmüvésznője. 

Rya Rosi, kiváló primaballerina és 

Rya Föőrster, a temesvári közönség 

kedvence. prolongálva. Duett, Marcel- 

lines kiváló női táncduett. Müsor kez- 

dete pont fél 11 órakor. Teljesen kü- 

lönálló müsor a bárban, esti pont 14 

órai kezdettel. Asztalok előre rezervá 

landók. 

rTimisoara ÍV., 

Daloh a postáról 

1 

s 
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ment a levél és mire ott volt, 

a gyárosnak kezében, 

meleg, kényelmes, puha csödben 

ült Kétszeröt Mór régen 

Nagy nimolista volt Szivattyus, 

várta: derüljön napja, 

csak forduljon föl a nagybátyia, 

hogy a pénzét megkapja, 

pedig rég meghalt az s Szivattyus 

koldul az utcaszélen, 

mert a levél, mely a hirt hozza, 

jön kényelmesen, szépen. 

Temesvárra a minapában 

jött a postadirektor, 

a lapok is szépen megirták, 

mert nagy cécó volt ekkor, 

ott volt a diszes fogadáson 

a prefektus, alispán, 

és ottan volt a postafőnök 

s nyole telefónos kislány. 

A főnökhöz szól a direktor: 

shol van a fényes rendjel, 

mely önnek gyors kézbesitésért 

pont hét hónapja ment el? 

Bocsánat - mond a postafőnök 

és mosolyog önhitten, - 

hiszen azt is a posta hozza 

s igy nem lehet még itten! 

Kóró Pál. 

- Tolvaj csavargókat fogtak el ci- 

mult héten megirtuk, hogy a 

rendőrség négy munkanélkülit tartóz- 

tatot le, akik között volt egy Bogda- 

men a 

az elfogott csavargó nem azonos Bog- 

danovics Milán szerelővel, 

Welter Miklós józsefvárosi villany- 

szerelési üzemében áll alkalmazásban. 

Bogdanovics Milánnak ezen ügyhöz 

gen semmiféle ügye nincs is. 

- Lakástüz. A gyárvárosi Három- 

király-utca 7. 

tüzoltóság megjelent a helyszinén és 

sikerült a tüzet eloltania, mielőtt még 

nagyobb kár támadhatott volna. 

- Letartóztatott notorius tolvaj. 

tartóztatta Csisz ár József huszon- 
öt éves végvári legényt. akiről be- 
igazolódott hogy hónapok óta lopás 
ból és rablásból él. 

gazdák istállóiból, 
- Katalin-estély. Az Erzsébetvárosi 

Polgári Kör szombaton, november 24- 

én este tánccal egybekötött nagy mü- 

soros Katalin-estélyt rendez. A tizen- 

egy számból álló müsoron két egyfel- 

lat ée humoros előadás szerepe.. A mü.- 

sor elején és végén a kör dalárdája 

A 

négy órakor megismétlik. Balópiidij a 

tánccat egybekötött esti előadásra 

negyven, a vasárnap délutáni előadás- 

énekel. müsort vasárnap délután 

ra harminc és husz lei. 

Feltünést keltő ujitás a fütés terén. Várakozáson felüli meglepetést 
nyujt a szabadalmazott 

„* E wW 
hőterjesztő és tüzelőanyag megtakaritó készülék 

Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 

térül. Minden vaskály- 
hára alkalmazható 

Szab. tulajd. és egyedüli gyártó: 

WEISSBERGER 
Bulevardul Berthelot 1. Prospektus kivánatra ingyen. 

Szab. minden államban. Utánzatok büntettetnek. 

Ára 350- lei 

(3450) 

novics nevü is. Megállapitjuk, hogy 

aki 

semmi köze, mint ahogyan a rendőrsé- 

szám alatti házban la- 

kástüz támadt. A telefonon értesitett 

Safirescu vizsgálóbiíró tegnap le- 

Többnyire ló- 
szerszámokat lopott el a végvári 

vonásos, több ének és táncszám, szava- ! ; 
meg, akik valamennyien elpusztultak. 

- A magyar legitimisták Ottó mel- 

lett. Budapestről jelentik: A magyar 

legitimisták tegnap este a CGellért- 

szállóban vacsorát tartottak. amelyen 

Apponyi Albert gróf mondott nagy 

beszédet. Kijelentette, hogy a legiti- 

misták a pragmaika szankció alapján 

állanak és számukra nem létezik ki- 

rálykérdés. Hangsulyozta, hogy a ma- 

gyar trónt Ottót, IV. Károly fiát illeti 

meg és minden kisérlet, mely a trónt 

mással kivánná betölteni, forradalmi 

kisérlet volna. 

- Mikulási mesedélután. A Magyar 

Nőegylet leánytagozata november '0- 

án, pénteken, a belvárosi nmoziban dél- 

után három órai kezdettel nagyszabá- 

su mesedélutánt rendez. A meseket 

Kóró Pál mondja. azonkivül a gazdag 

számos gyermekszereplő lép 

vVe- 

müsoron 

föl tánccal, énekkel és szavalattal. 

gül lesz egy kacagtató egytelvenásos, 

amelyben a Mikulás bácsi megjelenik 

a huncut Muncurkónál. Minden gyer- 

mek, aki a mesedélutánra elmezgy, ked- 

ves mikulási ajándékot kap. 

A kereskedelem panaszai. Aradról 

jelentik: Az aradi kereskedők decem- 

ber 3-tól december 10-ig bezárólag az 

egész aradi piac bevonásával nagy ke- 

reskedőhetet rendeznek, amely külön- 

böző vásárlási kedvezményekkel lesz 

egybeköltve. Ezzel kapcsolatosan de- 

cember 2-án délelőtt féltizenegykor az 

aradi városháza nagytermében az 
Er- 

délyi és Bánsági Kereskedőegyesü
letek 

Szövetsége kongresszust tart, amelyen 

szóvá teszik a kereskedelem panaszait. 

KöD, MEDVE PARA 
megtámadja a tüdőt. Betegséget, bajt, 

elhárit a jóizü 

ALT 
g ógyszörp. Minden gyógytárban kap- 

kate egy üveg ára 100 let. (145 0) 

A vasuti hidról a Begaba ugrott. 

sáli Iatván hatvanöt esztendős uj- 

kisodai lakos tegnap délelőtt a belvá- 

resi mozi közelében levő vasuti hid- 

ról öngyilkossági szándékból a Begá- 

ba ugro. A fuldoklót észrevette Bo- 

dó Pál homokszedő és kimentette. A 

mentők Sáli Istvánt, aki eszméletét 

vesztette, a kórházba szállitották. Al- 

lapota igen sulyos. Chemiczky 

IDmre rendőrkomiszárus megjelent a 

korházban, hogy Sáli Istvánt kihall- 

aki azonban olyan gyenge, 

hogy nem tud beszélni. 
gassa, 

= Gyilkos ápolónő. Newyorkból je- 

lentik: A Missouri állambeli Union- 

wille város esküdtbirósága szomba- 

ton kezdi meg G i f f or d Dorotlya, 

egy gazdag farmer felesége bünperé- 

nek tárgyalását, aki tiz év előtt bete- 

ges szenvedélyből ápolónőnek ment és 

azóta huszonegy beeget mérgezett 

Biedermeyer-butorok 
mancia ágy, szekrények, iróasztal, sza- 

ongarnitura stb. alkalmi áron 

eladók 
III., Holló-utca 10, az udvarban. 

- Gyilkos vőfély. Zomborból jelen- 

tik: Ha j ó s Máté napszámos vőfély 

volt egy lakodalmon, amelyen alabo- 

san elázott. A részeg ember minden- 

kibe belekötött. Hazafelé menet össze- 

akadt Beljanszky Dobrivoi 

rostakocsissal, akivel összeverekedett. 

Hajós az egyik udvarból lapátot szer- 

amellyel ugy fejbeütötte Bel- 

janszkyt, hogy az néhány órai kinlóó 

dás után meghalt. A gyilkos napszá- 

most letartóztatták. 

zett, 

; 



Sipos Domokos: 

Temesvár, nov. 19. 

Közeledik az idő, amikor első év- 

fordulója lesz annak. hogy az erdélyi 

magyar irodalomnak szomoruságos 

karácsonya vola Egy éve lesz nemso- 

kara, hogy Sipos Domokos, a fiatal 

erdélyi iró, belebetegedve a sok nyo- 

moruság és nélkülözés okozta inségbe 

feleségét és árváját Isten őrizetére 

hagyta és meghalt. Örökség nem ma- 

legfeljebb egy cso- 

Az Er- 

életében 

Sipos 

radt ufána semmi, 

mo kézirat: vers és novella. 

délyi Szépmives Céh, iamely 

nem sokat 

Domokossal, elhatározta, hogy kiadja 

az iró hagyatókát. Vágtat a halál 

gyüjtőcim alatt kötetbe szedték a kol- 

teményeit és azokat még a télen ad- 

tlák ki. A könyvnek ugy erkölecsileg, 

mint anyagilag szép sikere volt. Most 

aztán megjelent a málkodik Sipos- 

kötet, nyolc elbeszélést és egy komé- 

diát tartalmaz és ősszefoglaló cime: 

Vajudó idők. 

A cim igen találó, 

mokos ezekben az 

gondolt a tengődő 

nmert Sipos Do- 

irásokban legin- 

kább a háborus és a háboru utáni időt 

festi, amikor még minden csak kiala- 

kulóban van és minden messze van 
még a megállapodottságtól, A mai sok 
bánattal, gonddal. vergődéssel taeli idő 
embereit hozza elénk Sipos Domokos. 

Az irásokat Sipos Domokos tiszta, ért 
hető stilusa, cikornyamentes beszéde, 
csupamagyaros szóbősége jellemzi 
Történetei egyszerük, de szépek, meg- 
hatók. Legbájosabb valamennyi kö- 
zött A csoda cimü, amelyet könnyek 
nélkül nem lehet olvasni. Igen értékes 
A hősi halott cimü novella egy naza- 
rénus katonáról, aki nem fog fegy- 
vert, de hősiességét bizonyitja, ami- 
kor saját élete feláldozásával a szá- 

guidó autó elől megment egy kis- 
lányt. A legfenségesebb a kötetben 
mégis A diadal. Egy állásából elbo- 
osátott magyar tisztviselőnek a sorsát 
irja meg benne, a kenyértelenséget, a 
más pályáratérést, aztán a vajudást, 
amikor fölfedezi magában a festő- 
tehetséget és minden akadályon ke- 
resztül hires müvésszé vergődik fel. 
A Zokog a porszem cimü komédiában 
egy állását vesztett tanitó tragédiája 
tárul elénk, amikor a tanfelügyelő be- 
záratja a felekezeti iskolát csak azért, 
hogy a magyar gyermekeket igy az 
állami iskolába kényszeritse. A tanitó 
elkeseredégében arra szánja magát, 
hogy kiirtja egész családját és kapát 
ragad, hogy sorra agyonverje vele a 
feleségét és hat gyermekét, de amikor 
odakint az udvaron felcseng legkisebb 
lánygyermekének édes hagja, leereszti 
a kapát és ballag véle a kertbe pityó- 
kát ásni, mert hát: élni kell. 

Nemcsak szórakozás, hanem hasz- 
neos tanulság is Sipos Domokos száz- 
ötvenkét oldalas posthumus könyvé- 
nek az elolvasása. Az Erdélyi Szépmi- 
ves Céhet csak dicséret illeti, hogy 
pótolta Sipos Domokossal szemben azt 
legalább a halálában, amit életében 

s . 

a szép akar let 
használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliorapu- 

dert, 3 szinben. Kapható 
Fizárólag KUEKA Ezmnil városi 

a gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 
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elmulasztott.. És ezzel kapcsolatosan 

Sinos 

Domokosnak van még egy csomó tár- 

volna még egy kivánságunk. 

amelyek különböző ujságokban 

szétszórtan jelentek meg. Sok derüs, 

kedves dolog van közöttük. A nagy- 

cája, 

Szirn 

enyedi diákéletnek számos derüs mo- 
zaikja is található azok között. Kár 

,ha azok elkallódnának. Ezekből 

kifelne még egy Sipos-kötet. Csinálja 
meg ezt is a Szépmivas Céh. 

Kubán Eudre. 

.m 

az 

volna 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVVV 

Molnár-ciklus Temesvárott 
Molnár Ferenc huszonöt éves irói ju- 

bileuma is szervegen kapcsolódik be- 

je abba a kitünő önadminisz rálási 
gépezetbe, mely a magyar szinmiiró 

eddigi pályáját is jellemezte. Molnár 

két égfelen nagy tehe ségét, mely el- 
sásorban a szinpadi technika és a kö- 
zönség pszichéjének 

kad, kizárólag a publikum izlésével 
való megalkuvás szolgálatába állito- 
ta és ezért nem alkotott olyan mana- 

is mereleből fa- 

dandót, mint tehetségével teheteit és 
kellet volna. Kellett volna, mert a 
hivafotlt irónak nemcsak a közönség- 

gel, hanem az irodalommal szemben 

is vannak kötelességei. 

ségének pedig, 
Ezen köteles- 

éppen mert tehe sége 
erre min egy predesztinálta, 

eleget teljas mértékben. Ezen igazsá- 
g0i nem homályosithatják el szédüle- 
tés nemze közi sikerei sem. A femes- 

vári zinház igazgatósága Testőr ci- 

nem te't 

mü darabját választotta a ciklus első 
előadásául. Szellemességei és szelle- 
meskedései ma már nem hatnak ugy, 
mint csaknem kéb évtized előtt. Csak 
a halhatatlan mesterek palettáján ke- 
vert szinek nem fakulnak el az idők 
mulásával. És ennek nemcsak a fe- 
mesvári szintelen előadás volt oka. 

- 
A magyar társulat ma két előadást 

tart. Délután négy órakor mérsékelt 
helyárak mellett Ábris rózsája, a szel- 
lemes amerikai vigjáték kerül szinre. 

A mulattató darab főszerepet Szücs 
Irén, Lőrinczy Gizi, Kovács Imre, 

Csóka, Darvas, Fratta és Felhő Ervin 

alakitják. Este félkilenc órakor Csók- 

hercegnő, Schreiber Alajosnak, a tár- 

sulat tehetséges karmesterének ope- 

rettje van müsoron. A főszerepeket 

Zöldhelyi Anna, Fekete Rózsi, Kele- 

men Lajos, Felhő Ervin, Csóka ala- 

kitják. 

Gyurkovics-fiuk. A magyar társulait 

legközelebbi operettujdonsága Far- 

kas Imrének, a Cseregyerekek, Nótás 

kapitány kiváló szerzőjének legujabb 

darabja, a Gyurkovics-fiuk. A darab 

Budapesten legutóbb óriási sikert ért 

el. A Gyurkovics-fiak Temesvárolt ki- 

váló szereposztásban kerül szinre. 

Zöldhelyi Anna, Bánhidy 

Fekete Rózsi játszák a női Ilona, 

gyvvvvevvvvvYvyvvvvvvvevvveYvvevevvvveeevvvevvvevvvv/vv, 

A hosszu téli esték unalmát 

Timisoara I., Jenőherceg u. 7. 
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Szivesen bemutatjuk a legmodernebb 3 4.5.7-8-csöves tipusokat. 

rádiólaboratórium 

Medvező részletfizetési feltételek ! 

Kifogásftalan előadás első feltéle 
le a legaprólékosabb mrészletekig ki- 
dolgozott és minden aprólékos rész- 

leire kiterjedő rendezés, Ezt a Testőr 
előadásán nélkülözük. És sajnosan 
meg kellett állapitanunk a szereptu- 

dás hiányát is. S zücs Irén patinás 
miüvésze e epizódszerepében is kiemel- 
kedő vol. Bánhidy Ilona deko- 
rafiv, szép szinpadi megjelenés, fia- 
tal-ágának üde bájával és 
orgánumával rendelkezésére állanak 
azok a kellékek, amelyek biztató jö- 
vőt "árnak eléje. Első felléptét csak 
igéretnek tekintjük, mert egyedül er- 
röl nem szeretnénk végleges birálatot 
mondani. Előadásából hiányzott a köz 
vellenség és 

kellemes 

bensőség, amit talán a 
neki még idegen milliönek tulajdonit- 
at1 . ; hatunk. Er a a Géza uj szerep- 
körébe még nem élte ma gát bele egé- 
szen, de felfogása ahogyan mindvé égig 
a ezinészt doniboritolta ki, helyes volt. 
Darvajns Ernő kevesebb gesztus- 
sal többet mondott volna. Figyelme- 
sebb, körülekin őbb rendezéssel, Hö- 
kéletesebb szereptudásal és ha az 
ügyelő is helyén lett volna, a siker is 
bizonyára őszintébb let volna. (v). 

é z 

főszerepeket, mig a három Gyurkovics- 
fiut Fratta Géza, Kelemen La- 
jos és Kertész Gábor alakitják, de 
hálás szerephez jutnak a társulat összes 
tagjai. A bemutató előadás szombaton 
este megy végbe. Az igazgaóság telje- 
sen uj diszleteket készitett a bemuta- 
tóra. 

Lengyel Irén első fellépése. Pénteken 
este az Orlow cimü látványos operett- 

ben lép fel ujira Lengyel Irén, a 

temesváriak egykori kedvenc prima- 

donnája. Lengyel Irén az Orlowban 

egyik legjobb szerepét játsza és álta- 

rokonszenv fogadja. Partnere 

Fratta Géza lesz. aki az orosz nagy- 

herceg szerepében kabinetalakitást 
nyujt. Dollyt Fekete Rózsi alakit- 

ja, Felhő Ervin, Csóka, Szabad- 

Irén já- 

lános 

kai és a nagyszerü Szücs 

rulnaki hozzá a sikerhez. 

A magyar Nemzeti Szinház uj for- 

rószinpada. Budapestről jelentik: A 

Nemze'i Szinház tizenkét méter átmé- 

üzzeel egy 

Rádlókészülékkel 

Telefon 18-18 
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1928 november 23 

zik az előadásokat 

M tisor - 
Csütörtökön délután négy 

Abris rózsája. 

Csülörtökön este félkilenc órakor: 
Csókhercegnő. 

low. 

Szombaton este félkilene órakor: 
evertoviefi 

Régi nyár. 

Vasárnap délután egynegyedhat a 
kor: Gyurkovics-fiuk, 

Vasárnap este: Román előadás 

Rádió 
AáAAAAAAAA Á v 

Automata ellenőrzi a leadóállomáso- 

kat. Londonból jelentik: Az amerik 

szövetségi rádióbiztos ugynevezett au 

tomatikus légi rendőrt talált föl, ame 
leadóállo- 

másán fognak felszerelni. Az automata 

tényleg az előirt hullámhosszal dol 

lyet Amerika valamennyi 

ellenőrzi a leadóállomásokat, 

goznak-e. 

Műisor: 
Csütörtök. (Noavember 22.) 

p2st. 12 óra 20: 

53 óra 15: Müvészhangverseny. 

15: -chuhert hangverseny. 10 óra 20: 

Cisányz Bées. 1i óra: Kamaraze- 

ne. 4 óra: Délutáni hangverseny. 5 

óra: Gyermekek zenés órája. 7 óra 30: 

diszelőadás közvetitóse az 
Zraslau. 4 óra 30: Szórakoz- 

Kamarazene. 10 

4 óra 30: 

Tan 

Ham. 

Délutáni 

hangverseny. 9 óna 15: Esti hangver- 

Langenberg. 1 óra: Déli hanz 

verseny. 5 óra 15: Schubert hangver- 

seny, 8 óra: Esti hangverseny. Leip- 

Schubert 

operából. 

tató zene. 8 óra 15: 

óra 30: Tánczene. Berlin. 
Pelutáni hangverseny. 7 óra: 

háuser cimü opera közvetitése. 

burg. 2 óra: Zene. 5 óra: 

seny. 

zig. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 

50: A bécsi opera Sechubert diszelő- 

adásának közvetitése. München. 5óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra: 

30: Zene. 4 óra 30: Tánczene, 7 óra 30: 

Szimfonikus hangverseny. Varsó. 12 

óra 30: Zenekari hangverseny. 4 óra: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra 30: Tánczene. 

Péntek. (November 23.) Budapest. 

12 óra 20: Gramofonzene. 4 óra: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5 óra 45: Szim- 

fenikus zenekari hangverseny. 10 óra: 

Mass belga zongoramüvész hangver- 

senye. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: Ze- 

nekari hangverseny. 5 óra 40: Beetho. 

ven Waldstein szonátájának előadása. 
8 óra: Steiner kamaraénekes Schubert 

dalokat énekel. 8 óra 30: Marica gróf- 

nő cimü operett előadása. EBreslau. 4 

Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

9 órna 15: Vidám 

óra 30: 

Énekhangverseny. 

e.t. Brünn. 12 óra 30: Operettzene. § 

óra: Az elvált asszony cimü operent elő- 

adása. Berlin. 5 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 8 óra: Strawinszky Oedipus Rex 

cimü oratoriumának előadása. Katto- 

witz. 4 óra: Zene. 6 óra: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 15: 

hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 8 óra: Nemzetközi nép- 

dalok előadása. 9 óra: Népies hang- 

verseny. Prága. 4 óra 30: Kamarazene. 

8 óra: Az elvált asszony oimü operett 

előadása. Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni 

Szimfonikus hangverseny. 8 óra: 
hangverseny. 

Pénteken este félkilene órakor: Or 

Esti 

hangverseny. 9 óra 30: Énekhangver- 

seny zenekari kisérettel. Prága. 12 óra 

Szimfonikus 

Buda- 

Zongorahangverseny. 

8 óra 

.
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Mpróhirdstések 
szn aaoa azottal zaszzamomtt 

Egy szó ára három lel, vastaz 

pbetüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

hírdetés harminclei, álláskeresők- 

nek tiz szóig husz loi. 

Előftizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

fizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer dijmen- 

tosen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

iedő apróhirdetést. 

A hirdetési di minmdaa egyes eset- 

kan olőre fizetendő. 

Alkalmazás 
t 

Jobb házból való fiu kifutónak felvé: 

tetik Sebestyén Béla irógépüzleté- 

ben. Timisoara I., Piata Sf. Gheor- 

ghe, Palatul Episcopal. (3546) 

Fiatal, erős tanulóleány, ki irni és 

olvasai tud románul, magyarul vagy 
németül, raktárkezeléshez felvétetik. 

Kezdőfizetés havi 2000 - lei. Rövid 

ajánlatok „Tricotaj" ielige alatt a 
lep kiadójába küldendők. (3547) 

Allást keres 
lzu 

Gazdasszonynak, anyahelyettesnek, 

iidősebb ur vagy hölgy gondozására 

ajánlkozik kőzépkoru özvegy urinő. 

Szives megkereséseket „Özvegy" 
jeligére a kiadóba kérek. (3536) 

Nénmetül beszélő gyermekleányt ke- 
resek. Csakis gyermekszeretők, intel- 
ligensek és éves bizonyitványokkal 
rendelkezők jelentkezzenek s kik már 
ilyen minőségben állásban voltak. 
Személyes jelentkezés Berger, Haty- 
tyu-utca 28. Timisoara. 

Adás-vétel 

Antik szalon-asztalt, antik támlás iró- 
asztalszéket, jourasztalkákat megvé- 
telre keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Antik" jeligére. (3783) 

Fekete prémes használt női télika- 
bát, női-és férficipők eladók. Hitel- 
bank palota, I. 3. (3403) 

Ui modern családi villa azonnal eladó. 
Megtekinthető II. ker,, Hönig-u. 3. 

(3526) 

Eladó: 1 nagy és 1 kisebb jó álla- 
potban levő vaskályha, továbbá egy 
palizanderfából uj hintaszék, smyr- 
na-teritővel együtt. Kertész, Gyárv., 
Fő-utca 23. (3534) 

Eladó olcsón: igen jókarban levő 
barna modern fél hálószobabutor, sze- 
krény, ajtóban tükör van. Argamán- 
szönyeg 31/,.X21/ m, függönyök, 
szobor, külön tükör. Megtekinthető 
d. u. 3-6 óra között. III. ker.,Csáky- 
utca 6, II. em. ajtó 7. (3347) 

Egy antik fiókos iróasztal és egy 
antik könyvszekrény eladó. III. ker, 
Holló-utca 19. (3552) 

Nemes gyümölcsiák Niemetz csőd- 
kiárusitásában, legfinomabb fajok, 
még csak rövid ideig. Kapubejárat: 
III., Korona-u. 25 (3-as villamos vég- 
állomása.) (3553) 

Uj, keveset használt Chevrolet-te- 
herautó eladó. IV., Uri-u. 5. Ügy- 
védi iroda, telefon 23-88. (3557) 

Alkalmi vétel! Jókarban levő háló- 
szobabutor elutazás miatt o csón 
eladó. Gyárváros, Farkas-utca 24, 
Kapu alatt balra. (3555) 

Lakás 
Két szoba, konyha, kerttel azon- 

nalra kiadó. Cim: Mehala, Reviczky- 
utca 23. Megtekinthető d. u. 3 órá- 
tól. (3541) 

Különbejáratu 1 szoba Belváros köz- 
pontjában kiadó. Ugyanott szép pálma 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. (3521) 

Egy gyönyörü szuterrain szoba azon- 
nal átadó. Érdeklődni: III., Holló u. 
17, a háziurnál. (3556) 

Különféle 

Olcsón kiadó autógarage Erzsébet- 
város, Király-utca 54. (3549) 

Gyilhosság a khkastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emuil 

40 (Folytatás). 

- Hogy mi van veleni? Az, hogy 

eltogyot végre a türelmem. Nem íu- 

dom többé szótlanul nézni, hogy a fe- 

leségem, akit mindig 

hogyan 

meg engem csöppenkint. 

imádtam és a 

legjobb barátom mérgeznek 

Egy pillanatra elhallgatott, azután 

folytlatta: 

- Meguntam a tettetést ég az arco- 

tokba kell végre vágnom, hogy min- 

dent tudok... 

Berta asszony és Tádé gról szinta 

megmerevedtek a remülettől. 

Azonban az asszony még nem t- 

kintette a játszmát elveszettnek. 

-- Lázban beszélsz, 

Nyugodj meg egy kicsit. 

kedves Lajos. 

Hogyan is 

képzelhetsz rólam ilyesmit, amit most 

Tudhatod jól, hogy mind- 

mennyire szeretünk téged és 
mondasz. 

ketten 

mennyire aggódunk érted. 

Nem folytathatlla azonban a beszé- 

det, mert Sárosi jobb kezének erélye 

intésével hallgatást parancsolt. Az- 

után harsogóan kiáltotta: 

- Elég legyen a hazugságból és az 

alakoskodásból. Engem nem fogtok 

félrevezetni. Én ismerem azt a mér- 

Mindjárt 

az első alkalommal felismertem. Meg- 
get, amelyet adtok nekem. 

mondjam a nevét is' 

Berta elsápadt. Sárosi nem is né- 

zett rá, hanem rendületlenül foly- 

tatta: 

- Igen, azonnal felisemertem a 
mel- 

get. Te mindenesetre igen ravasz 
vol- 

tal, Berta, amikor ezt a mérget válasz- 

fottad, mert ennek valóban senirai 
nyo- 

ma nem marad a testben a halál után 

és sem a boncoló orvos, sem pedig a 

vegyész nem tudja megállapitani a 

jelenlétét. Ismerem ezt a mérget, mert 

a készitője, Földi doktor, nekem is 

eleget beszélt a találmányáról. Hogy 

te ezt a mérget hogyan szerezted a la- 

boratóriumából, azt nem tudom. Vagy 

loptad, vagy valamely alkalmazottját 

vesztegetted meg. A méreg kisérő je- 

lenségei azonban ismertek. Elmondta 

azokat nekem a doktor régebben. Hi- 

szen emlékszel, engem is érdekelt min- 

dig a vegyészet és nem egyszer ott 

töltöttem félnapokat a doktor labora- 

tóriumában. Mikor először kaptam a 

méregből, a kisérő jelenségeket mind- 

járt fölismertem. És fölismerte azokat 

Földi doktor is, aki bizonyára azért 

adta azt a tanácso, hogy hivassunk 

pesti tanárt. A pesti professzor is kon- 

etatálta a mérget. És akkor nekem a 

legnagyobb foku tettetésre volt szük- 

ségem, hogy ne áruljam el magamat. 

Mert nem akartam, hogy az orvosok 

megtudják, hogy meg vagyok mér- 

gezve. Éppen azért egészen más jelen- 

ségekről kezdtem beezélni, mint az- 

előtt és azt csak azért tettem, hogy az 

orvosokat félrevezessem. Pedig iszo- 

nyu kinokat szenvedtem és nagyon 

össze kellett szednem minden lelki 

erőmetl, hogy ne áruljam el magamalt. 

Csak az igazat kellett volna monda- 

rom az orvosok előtt, csak arról kel- 

lett volna leplezetlenül szólnom, amit 

éreztem, a három orvos azonnal tisz- 

tában lett volna az állapotommal és 

akkor ti el lettetek volna veszve. 

Berta asszony remegett. Hát lehet- 

séges volna, hogy a férje tudta, hogy 

rendszeresen ad be neki mérget és 

mégsem akarta elárulni? De hát mi- 

trt volt ez a kimélet? Mi célla volt 

azzal? 

Ajkát szólásra akarta nyitni, azon 

ban nem volt ereje hozzá. Rémülten 

hallgat a tovább Sárosinak az izga- 

lomtól remegő szavait: 

- Hogy mégis nyugodian türtem, 

hogy engemet megmérgezzetek, az 

csak azért volt, mert magam is leszá- 

moltam az életemmel és ti csak attól 

kiméltetek meg, hogy öngyilkosságot 

kövessek el. Igen, én leszámoltam az 

eletemmel és pedig azon a naron, a- 

ti ketten 

elárulta ok en- 

gem Miért tettétek ezt velem? Hiszen 

melyen megtudtam, hogy 

milyen gyalázatosan 

tudno ok kellett volna, hogy ezzei en- 

gem szivem mélyéig sebeztek meg. 

Téged, Berta, jobban szerettelek, mint 

az életemet. Te pedig, Tádé, olyan 

kedves voltál nekem akár a testvérem. 

ti csaltatok engem 

elyan nagyon! Ha még az az eset ál- 

lott volna elő, hogy olthatatlan nagy 

egymás 

És mégis meg 

szerelemre gyultatok volna 

iránt, akkor még valahogyan érthető 

lett volna a dolog. Azonban te Berta, 

bizonyára csak unalomból kezdtél ki 

Tádéval, akinél - ismerve a multját 

és a nőkhöz való viszonyát - szintén 

nem lehetett szó igaz szerelemről. 

Szednitzky Tádé ott ült 

mintha teljesen összeomlott volna az 

rettenetesek 

a széken, 

alakja. Arcvonásai vol- 

tak. Nem mert ránézni Sárosira, aki 

gunyosan mutatott rá- 

- Nézd csak, Berta, a kedvenedet, 

aki téged csak azért tett a szeretőjávé, 

hogy ezzel is szaporitsa diadalai szá- 

mát. Nézd csak, mennyire össze van 

törve, mert nyomorult és gyáva! 

Tádé gróf összeszedte férfiasságá- 

nak maradékát. Föl akar! 

emelkedni és válaszolni akart Sárosi 

utolsó 

nuak, azonban ereje teljesen elhagyta 

és torkát csak érthetetlen, artikulát- 

tan hang hagyta el. 

Berta 

nézett. 

És szemeiről lehullott a kötelék. 

Most látta tulajdonképpen, hogy az 

egyik férfiuról a másikra 

igazi férfi a férje, akit megmérgezet 

és a himpellér pedig a szeretője, aki- 

nek kedvéért erre a rettenetes bünre 

vetemedett. 

Megijedve, félve, gyáván, meghu- 

nyászkodva ült ott a gróf a széken. A 

rémülettől szinte nem voli beszámit- 

ható állapotban. És egyszerre ugy 

érezte. hogy megvetéssel, utálattal 

kell erre a gyáva fráterre nézni. 

Milyen más ember volt Sárosi! 

Ugy tünt fel neki, mint hős. mint 

vértanu. 

És ezt a férfiut akarta föláldozni! 

Nem, nem! Meg kell, hogy őt mentsel! 

Mindent el akar követni, hogy Sárosit 

megtartsa az életnek! 

Sárosi pedig folytatta szavait. 

- Hamarosan eléritek a célotokat! 

Egymásé lehettek. Azonban tudom, 

hogy gyülölitek, megvetitek egymást 

és. 

Megakadt. A kimerültségtől 

tudott tovább beszélni. 

nem 

Kis szünet után ujra megszólalt 

- Szomjas vagyok. 

A felesége egy pohár vizet nyuj- 

tett neki. 

- Nincsen benne méreg? - kér- 

dezte Sárosi. 

(Folyt. köv.) . 

. .. . z gy. 

7. oldai 

? 

Nehéz időlk 
sulyos sorsesapásai közepette felemelt 
fővel, igaz ügye tudatában büszkén 

hareolt a Déli Hirlap a romániai ki- 

sebbségi magyar nemzet érdekeiért. Éls 

harcol fokozott mértékben ma, ami- 

kor tiz esztendő vesztességlistáján 

nemzeti életünknek ecsak romjait sorol- 

hatjuk fel. A rombolást nem mi vé- 

geztük, hanem szivós és elkeseredett 

küzdelmünk ellenére is elvégezték 

azok, akik tulfütött sovinizmusukban 

azt hitték, hogy az állam érdekeit ugy 
szolgálják, ha elpusztitanak mindent, 

amit a kisebbségek az évszázadok fo- 

flyamán épitettek. A' rombolás mun- 
káját gyökeresen elvégezték. A romo- 

kon állva nem szabad, hogy beleme- 
rüljünk a keserüség és elkeseredés 

tengerébe, ne adjuk át magunkat a 

fájdalom emésztő érzéseinek. A 

pusztulást látva, ez uj felfokozott 

munkára kell, hogy serkentsen. Hiszen 

csak azok a várfalak döltek romba, 

amelyeket eleink szorgalmas kitartó 

munkával emeltek és amelyeknek meg- 

erősitéséhez mi is hozzájárultunk 

gyenge erőinkkel. Megmaradt nyel- 

vünk, munkabiró karunk, erős hitünk, 

rendithetetlen bizodalmunk: él még ma- 

gyar e honban! És amig magyar él, 

addig nincs ok a kétségbeesésre. 

nincs ok a lemondásra. Megnehezedett 

az idők járása fölöttünk, de az idők 

járásának ez a sok viszontagsága csak 

megacélozza erőnket. Ezt az erőt meg- 

tartani és fokozni, a hitet erősiteni, a 

bizodalmat a lelkekben megóvni, mun- 

kára serkentenii magyar nemzeti 

létünk gyönyörü virágoskertjét ápolni, 

a gazt és dudvát kiirtani, eszméket fel- 
vetni, felszinen tartani, diadalra se- 

giteni, a rombolás után meginduló 

nagy épitő munkából kivenni részün- 

ket, feladatunknak ismerjük és vall- 

juk. Ezen feladatunknak, mely minden 

magyar embernek egyformán becsület- 

beli kötelessége, csak ugy felelhe- 

tünk meg teljes mértékben, ha közöt- 
tünk és a magyarság legszélesebb ré- 

tegei között megvan az állandó és 

legszorosabb kapcsolatt A kapcsolat 

eddig is megvolt, mert hiszen lapunk- 

kal, melynek minden betüje a becsüle- 

tes magyar ügyet szolgálja, naponta 

bekopogtattunk a legtávolabbi magyar 

ház ajtaján is barátságos eszmecserére. 

Ujabb és ujabb barátokat kivánunk 

még szerezni, akikkel megvitathassak a 

haza és benne a kisebbségi magyar 

nemzet sorsát. Ezért áldozatoktól visz- 

sza nem riadva, olyan előfizetési moz- 

galmat inditunk, mely páratlan az ui- 

ságirás történetében és amelynek 

indoka, hogy mi igyekezzünk a magunk 

tehetségéhez mérten pétolni azt, amit a 

hatalom elvett tőlünk. Hogy uj rétegek- 

nek különösen a mostani sorsdöntő 

órákban a mozgalomba való bevoná- 

sát lehetővé tegyük, elhatároztuk, 

hogy mindazoknak, akik december 
hó ötödikéig beküldik az 

előfizetési dijat a Déli Hirlapra leg- 

alább egy félévre, a lapot azonnal 

megindítjuk cimükre akár Temes- 
várott, akár vidékre. A lapot ebben 

az esetben ujévig ingyen kapják 

és az előfizetés csak január elsejétől 

számit. Most folynak a választási elő- 

csatározások, december közepén lesz- 

nek a választások és ilyenkor érdeke 

is mindenkinek, hogy az eseményekről. 

melyek csaknem óráról-órára kalei- 

doszkopszerüen váltakoznak, pontos 

értesüléseket szerezzen. Hisszük, hogy 

ezen elhatározásuank megértésre talál. 

Jelszavunk továbbra is az marad. ami 

eddig volt: mindent a magyarsággal 

a magyarságért! 



Sulyos balesetek egész sorozata 
jáitiszódott le ugyanazon a helyen 

Budapest, nov. 21. 

Tegnap délben a Maglódiuton a 
balesetek egész sorna történt. A villa- 
mosvasutnak egyik sinautója, ame- 

lyen a villamostársaság több tisztvi- 

selője ment ki a külső vonalak ellen- 

örzésére, nagy sebességgel robogost 

végig a Maglódiut villamossinein. 

A gyorsan száguldó sinautó hirtelen 
nagy robajjal rohant bele egy előtte 
haladó poslakocsiba, Az összeütközés 
olyan heves volt, hogy Balázs 
János postakocsis, aki a bakon ült, 
fejjel előre lebukott az utra. 

Ugyanakkor jött az uton sebes 
iramban egy személyautó, amely 

az egymásnak ment sinautóba és 

postakocsiba futott bele. 

Zsulyovszky Simon tanulógyerek, aki 

a szerencsétlenség pillanatában ép- 

pDen ál akart menni az ut egyik olda- 
láról a másikra, a személyautó alá ke- 
rült és véresen terült el alatta. Ba- 

lázs János postakocsist, aki az 
esés következtében agyrázkodást szen- 
vedett és akit eszmélellen állapotban 
azután a személyautó által nekilendi- 

tett sinautó is elgázolt, halva szedték 
ki a sSinautó kerekei alól. Zsulyovszky 

Simont, akinek jobb lába és keze el- 
törött és azonkivül sulyos belső sérü- 
léseket is szenvedett, haldokolva szál- 
litották a kórházba. Felépüléséhez 
nincsen remény. 

A szerencsétlenség szinhelyén 

csakhamar nagy néptömeg verő- 

dött össze. Ebből aztán még egy 

további szerencsétlenség szárma- 
zott. 

Az egyik rendőr éppen a baleset ada- 
tait jegyezte föl, a mentők pedig a se- 
besült Zsulyovszky bekötözésével és 
elszállitásával voltak elfoglalva, ami- 
koz a tömegből hirtelen ijedt kiáltás 
hangzott föl. Az történt ugyanis, hogy 

a Maglódi-utra éppen a hármas karam- 

ból szinhelyén bekanyarodott egy nagy 

téglás kocsi, amely Fehér Imre 

munkást elgázolta. Fehér Imre ott ál- 

lott a bámulók szélén és nem vette 
észre az érkező téglás szekeret. A su- 

lyos kocsi keresztülment a negyven- 

hat esztendős munkáson és a bál lábát 

combban, a jobb lábáti pedig térdben 
törte el. 

Fehér Imrét, aki azonkivül a fe- 

jén is szenvedett sulyos sérülése- 

ket egy második mentőkocsi a kór- 
bázba szállitotta. Felépüléséhez 

kevés a remény. 

A téglás szekér kocsisa, aki amikor 

a Maglódi-utra behajtott, az ott álló 

tömeget nem vette észre, Fehér Imre 

elgázolása után, amikor a tömegből 
ijedt kiállások hangzottak föl, annyi- 
ra zavarba jött, hogy ráhajtott a cso- 
portban álló bámulókra, akik rémül- 
ten futottak szanaszét. Ezek közül még 

hárman kerültek a kocsi alá és sulyos 

sérüléseket szenvedtek. A tömeges bal- 
eset ügyében a rendőrség meginditot- 

ta a vizsgálatot. 

Királygyilkos tábornok 
fiát szemelték ki a horvátországi kato- 

mnai diktiaiura vezetőjénelk 

Zágráb, november 21. 

fugoszláviában a hetek óta egymaás- 

sal szembenálló horvát és szerb pár- 

legcsekélyebb 

jele sem mutatkozik. A helyzet egyre 

bonyolultabb lesz. mert azok a kisebb- 

ségi nemzetek is, amelyek eddig vagy 

támogatták a kormányt, vagy pedig 

jóindulatu semlegességet tanusitolak, 

az uj iskolai törvényjavaslat miatt 

szintén a belgrádi kormány ellen for- 

dultak. Ujvidéken a németek hatszáz 

delegátusa ülést tartott, amelyen 

tiltakoztak a kisebbségek elnyomatá- 

sa ellen és azzal fenyegetőztek, hogy 

a törvényjavaslat elfogadása esetén 

a horvátok példájára szintén kivonul- 

nak a parlamentből. A külföldi sajtó 

fermészetesen élénk figyelemmel kisé- 

ri az eseményeket és nem sok jói jó- 

sol Jugoszlávia jövőjének, Macek 

horvát parasztpárti vezér legujabban 

ismételten kijelentette, hogy Horvát- 
ország feltétlenül ragaszkodik az al- 

kotmány megváltóztatásához, 

külföldi viszonylatban Horvátország 
Szerbiával egyenrangu helyzetet fog- 
lalion el. Nekünk = mondot a - nincs 
semmi kifogásunk az amputáció ellen 
sem, de természetesen csak olyan mó- 
don, hogy ne Szerbia állapitsa meg a 

határokat. Az amputáció fulajdonkép- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 512 Párisban 1550 
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ugy, 

hogy a horvátok Jugoszláviában tel- 

jes törvényhozási és végrehajtási ál- 

lami függetlenséget kapjanak a hor- 
vát államjog alapján. Követelik, hogy 

pen már tiz év óta tart, mert a szer- 
bek minden! elvittek Horvátország- 

ból anélkül, hogy csak remény is len- / 
ne a visszatéritésre. Rendkivül su- 
lyosbbitja a helyzetet, hogy a király 
katonai diktaturát akar életbeléptetni 
Zsivkovics Pero elnöklete alatt, 
A A fábornok fia annak a Zsivkovics- 
nak, aki részívett S ándonr király 
neggyilkolásában és a mostani di- 
nasztia trónrajutásában. 

MEGHOSSZABBITOTTÁK A LA. 
KÓK ÖSSZEIRÁSAT. Bukaresíből je- 
lentik: Az igazságügyminiszter elhatá- 
rozta, hogy a lakók folyamaban levő 
összeiráság folytatni fogja, azonban a 
határidőt december végéig meghosszab. 

bitotta. A miniszter egyben megenged- 
ie hogy ugy a háztulajdonosok, mint 

a lakók képviselői a kerületi rendőrsé 
gekkei karöltve végezzék az összeirá 
munkáját. 

* 

LEMONDOTT A KAMARAK OR. 
szádOs ELNÖKE, Bukarestből je- 
lentik: Az utóbbi időben felmerült pa- 
naszok, amelyeket az erdélyi és bán- 
sági kereskedelmi és iparkamarák ter- / 
jesztettek elő, érdekes változást idéztek 
elő a kamarák országos szövetségének 
vezetőségében. Chercez István dr., az 
országos szövetség elnöke, ugyanis teg. 

nap beadta lemondását. Az erdélyi és 
bánsági kamarák a csatol területek 
kamaráinak háttérbe szoritásával vá- 
dolták meg a központot és több konkré 
panaszt soroltak fel, amelyekkel azt 
igyekeztek bizonyitani, hogy a regáti 
kamarák előnyben részesülnek a csa- 
tolt területek kamaráival szemben, A 
felsorolt panaszok illetékes helyen meg. 
hallgatásra találtak és minden jel arra 
mutat, hogy Chercez István dr. szövet- 
ségi elnököt ezen állásáról lemondat- 
ták. 

. 

A NEWYORKI TŐZSDE MOZGAL- 
MAS NAPJA. Newyorkból jelentik: 
A tomboló hausse, amely napok óta 

tart a newyorki tőzedén, tegnap folyta- 
tódott. Két óra leforgása alatt négy 
millió darab részvény cserélt gazdát. 
Ugyancsak tegnap az egyik megürese- 

dett tőzedeügynöki hely - a szokáso: 

árverési uton - félmillió dollárért 

kelt el. s 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar 

képkiállitása a Cioban-palotában 
...................................................... 
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